

18वीं लोकसभा का पहला दिन: प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी समेत 262 सांसदों ने ली शपथ

पहले दिन ही सरकार से विपक्ष की तक़रार

एजेंसी | नई दिल्ली

सोमवार को 18वीं लोकसभा का पहला सत्र शुरू हुआ, जहां सदन के भीतर सत्ता पक्ष से लेकर विपक्ष तक अलग-अलग अंदाज में दिखाई दिए। सोमवार को सदन में जहां एक ओर कुछ दलों ने अपनी पहचान के लिए रंग विशेष का सहारा लिया तो वहीं कुछ सांसदों पर लोगों की निगाहें टिकी नजर आई। राष्ट्रगान के साथ शुरू हुआ सत्र में सबसे पहले सदन में लोकसभा के महासचिव ने लोकसभा में नवनिर्वाचित सांसदों की सूची हिंदी व अंग्रेजी में पटल पर रखी। उसके बाद प्रोटेम स्पीकर के तौर पर भर्तृहरि महताब ने प्रोटेम स्पीकर के पैनल का ऐलान किया। सदन में सबसे पहले पीएम नरेंद्र मोदी ने शपथ ली। ऑफवाइट कुर्ते व जैकेट में जब पीएम मोदी शपथ लेने के लिए पोज़िशन पर पहुंचे तो पूरा सदन में अचानक कोलाहल शुरू हो गया। सत्तापक्ष जहां इस दौरान लगातार 'भारत माता की जय' और 'मोदी-मोदी' के नारे लगाता देख तो वहीं विपक्ष संविधान की कॉपी दिखाता नजर आया। पीएम मोदी के शपथ के दौरान कांग्रेस के नेता रहलू गांधी सबसे पहले संविधान की कॉपी लेकर खड़े हुए, उसके बाद तमाम विपक्षी सदस्य संविधान की प्रति दिखाते लगे। इसके बाद कैबिनेट मंत्री राजनाथ सिंह, अमित शाह, नितिन गडकरी सहित एक-एक कर सबने शपथ ली। कैबिनेट के बाद स्वतंत्र प्रभार राज्यमंत्रियों और राज्यमंत्रियों ने शपथ ली। सबसे पहले आंध्र प्रदेश से सांसदों ने



18वीं लोकसभा

पहला सत्र

जेपी नड्डा होंगे राज्यसभा में सदन के नेता

नई दिल्ली। केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री और बीजेपी के राष्ट्रीय अध्यक्ष राज्यसभा में नेता सदन बनाए गए हैं। वो केंद्रीय मंत्री पीयूष गोयल की जगह लेंगे। मोदी सरकार 3.0 में जेपी नड्डा ने कैबिनेट मंत्री के रूप में शपथ ली थी। उन्हें सरकार में स्वास्थ्य मंत्रालय सौंपा गया है। केंद्रीय मंत्री बनाने के बाद अब जेपी नड्डा को राज्यसभा में भी बड़ी जिम्मेदारी दी गई है। जेपी नड्डा फिलहाल बीजेपी के राष्ट्रीय अध्यक्ष हैं। पार्टी अध्यक्ष के रूप में 30 जून को उनका कार्यकाल समाप्त हो रहा है। ऐसे में उनकी जगह किसी नए चेहरे को बीजेपी संगठन की जिम्मेदारी मिल सकती है। जेपी नड्डा को मोदी मंत्रिमंडल में जगह मिलने के बाद ही ये बात साफ हो चुकी थी। अब उन्हें बीजेपी ने राज्यसभा में नेता सदन की अहम जिम्मेदारी दी है। अब तक पीयूष गोयल राज्यसभा में नेता सदन थे, लेकिन इस बार वो लोकसभा चुनाव जीत गए हैं। वहीं अब वे जिम्मेदारी नड्डा संभालेंगे।



शपथ ग्रहण की। ज्यादातर मंत्रियों ने अपने राज्य की भाषा में शपथ ली। देश में नीट एग्जाम को मंचे सियासी बवाल के बीच जब देश के शिक्षा मंत्री धर्मद प्रधान के शपथ ग्रहण

के दौरान विपक्ष ने शोर किया। इस दौरान विपक्ष के नेता नीट-नीट शोम-शोम के नारे लगाने लगे। कैबिनेट के बाद स्वतंत्र प्रभार राज्यमंत्रियों और राज्यमंत्रियों ने शपथ ली।

'इंडिया' गठबंधन ने दिखाई एकजुटता



कार्यवाही शुरू होने से पहले विपक्षी गठबंधन के सांसद संसद परिसर में एकत्र हुए और सरकार के खिलाफ नारेबाजी भी की। उन्होंने 'संविधान की रक्षा हम करेंगे' और 'तानाशाही नहीं चलेगी' के नारे लगाए। इस दौरान सोनिया गांधी, खरगे, राहुल गांधी तथा द्रमुक, तृणमूल कांग्रेस और 'इंडिया' गठबंधन के कई अन्य घटक दलों के सांसद मौजूद थे। राहुल गांधी ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एवं गृह मंत्री अमित शाह पर संविधान पर हमला करने का आरोप लगाया और कहा कि यह उन्हें स्वीकार नहीं है।

सबसे पहले आंध्र प्रदेश से सांसदों ने शपथ ग्रहण की। शपथ ग्रहण का सिलसिला शाम छह बजे तक चला। सोमवार को मध्यप्रदेश तक के 262 सांसदों ने लोकसभा की सदस्यता की

शपथ ग्रहण की। इसके बाद सदन की कार्यवाही मंगलवार तक के लिए स्थगित कर दी गई। बाकी 281 सांसद मंगलवार को शपथ लेंगे।

-पेज 8 भी देखें



आपातकाल भारतीय लोकतंत्र पर एक काला धब्बा: मोदी

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सोमवार को कहा कि देश के लोगों की सेवा के लिए संविधान के दायरे में रहते हुए आम सहमति से आगे बढ़ने के सभी प्रयास किए जाएंगे। प्रधानमंत्री ने 18वीं लोकसभा के पहले सत्र की शुरुआत होने से पहले संसद के बाहर मीडिया को संबोधित करते हुए कहा कि आज का दिन संसदीय लोकतंत्र के लिए गौरवपूर्ण और गौरवशाली है। पीएम ने कहा कि 2047 तक विकसित भारत के निर्माण के लक्ष्य को साकार करने के लिए 18वीं लोकसभा शुरू हो रही है। मोदी ने कहा कि स्वतंत्रता के बाद यह केवल दूसरी बार है, जब देश ने किसी सरकार को तीसरी बार सेवा करने के लिए अपना जनादेश दिया है। उन्होंने कहा कि यह अवसर 60 वर्षों के बाद आया है जो इसे अपने आप में गौरवपूर्ण बनाता है। इस दौरान मोदी ने कांग्रेस पर निशाना साधते हुए देश को आपातकाल की याद दिलाते हुए कहा कि 25 जून को आपातकाल के 50 साल पूरे हो रहे हैं। उन्होंने कहा कि यह भारतीय लोकतंत्र पर एक काला धब्बा है। उन्होंने कहा कि भारत की नई पीढ़ी उस दिन को कभी नहीं भूलेगी, जब लोकतंत्र को कुचलकर भारत के संविधान को पूरी तरह से नकार दिया गया था और देश के संविधान में बदल दिया गया था। प्रधानमंत्री ने नागरिकों से भारत के लोकतंत्र और लोकतांत्रिक परंपराओं की रक्षा का संकल्प लेने का आह्वान किया ताकि ऐसी स्थिति फिर कभी न आए। मोदी ने कहा कि हम एक जीवंत लोकतंत्र का संकल्प लेंगे और भारत के संविधान के अनुसार आम लोगों के सपनों को पूरा करेंगे।

जरूरी खबर

दिया को मिलेगा टूरिज्म मिनिस्टर ऑफ द ईयर अवॉर्ड



जयपुर। राजस्थान की उप मुख्यमंत्री, पर्यटन दिया कुमारी को वुमन टूरिज्म मिनिस्टर ऑफ द ईयर इंडिया के सम्मान से आईटीबी बर्लिन जर्मनी में सम्मानित किया जाएगा। आईटीबी बर्लिन जर्मनी में ही राजस्थान को डेस्टिनेशन ऑफ द ईयर रॉयल एक्सपेरिमेंसेस के लिए पटवा इंटरनेशनल ट्रेवल अवॉर्ड से सम्मानित किया जाएगा। पैसिफिक एरिया ट्रेवल राइटर्स संगठन (पटवा) की ओर से राजस्थान को डेस्टिनेशन ऑफ द ईयर रॉयल एक्सपेरिमेंसेस अवॉर्ड के लिए चयनित किया गया है। यह अवॉर्ड पटवा की ओर से आईटीबी बर्लिन 2025 में दिए जाएंगे। -पेज 2 भी देखें

केंद्रीय ऊर्जा मंत्रालय ने दी मंजूरी

प्रदेश को मिलेगी कुल 400 मेगावाट अनावंटित बिजली

बेधडक। जयपुर प्रदेश के शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्रों में निर्बाध बिजली की आपूर्ति सुनिश्चित करने के लिए केंद्र सरकार ने राहत भरा निर्णय किया है। इसके लिए प्रदेश के मुख्यमंत्री के प्रयास भी रंग लाए हैं। इसी कड़ी में मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के आग्रह पर केंद्रीय ऊर्जा मंत्रालय ने भीषण गर्मी को देखते हुए प्रदेश को 2 रीजनल पूल से अनावंटित बिजली का कोटा देने निर्णय किया है।

गौरतलब है कि मुख्यमंत्री ने केंद्रीय ऊर्जा मंत्री मनोहर लाल से हाल ही में नई दिल्ली में मुलाकात की थी। इसके बाद केंद्रीय ऊर्जा मंत्रालय ने सोमवार को केंद्रीय विद्युत प्राधिकरण को पत्र लिखकर



प्रदेश को दक्षिण एवं पश्चिम रीजन के अनावंटित पूल से 200-200 मेगावाट (कुल 400 मेगावाट) बिजली 24 घंटे उपलब्ध कराने के लिए निर्देशित किया है। इस अनावंटित बिजली की आपूर्ति

26 जून से प्रारंभ हो जाएगी। उल्लेखनीय है कि मुख्यमंत्री के नेतृत्व में प्रदेश में ऊर्जा उत्पादन एवं बिजली की आपूर्ति के लिए रियरर कार्य किए जा रहे हैं। गत दिनों राजस्थान को छत्तीसगढ़ में

राजसंमद पहुंचे सीएम भजनलाल

मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा ने सोमवार को राजसंमद जिले के आगरिया (आमेट) में कुंभलगढ़ विधायक सुरेंद्र सिंह राठौड़ के निवास पर पहुंच कर उनकी माता स्वर्गीय पारस कंवर के निधन पर श्रद्धांजलि अर्पित की।

फंस 4 लाख मीट्रिक टन (लगभग 100 रैक्स) कोयले की आपूर्ति का निर्णय भी हुआ था। इस कोयले से प्रदेश के पावर प्लांट्स में कोयले के भंडार बढ़ेंगे और आमजन को पर्याप्त बिजली उपलब्ध हो सकेगी।

मुख्यमंत्री ने पूछी गहलोट की कुशलक्षेम



जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने सोमवार को पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोट निवास पर जाकर उनके स्वास्थ्य के बारे में जानकारी ली। इस दौरान मुख्यमंत्री ने उनके जल्दी स्वस्थ होने की कामना भी की। पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोट इन दिनों सर्वाइकल की परेशानी के चलते बेड-रेस्ट पर हैं। इस मुलाकात के दौरान प्रदेश से जुड़े कई मुद्दों को लेकर भी दोनों नेताओं के बीच चर्चा हुई।

आबकारी विभाग का मामला

निरीक्षक की शिकायत पर DEO बोले- मुकदमा रहने दो

पीड़ित आबकारी निरीक्षक ने जिला आबकारी अधिकारी भीलवाड़ा की कार्यशैली का विरोध किया तो होना पड़ा सस्पेंड

बेधडक। जयपुर भीलवाड़ा में देर रात तक चलने वाले शराब की दुकानों व तय राशि से ज्यादा राशि वसूल करने वाले ठेकेदारों के साथ जिला आबकारी अधिकारी की मिलीभगत होने का आडियो सामने आया है। दरअसल आबकारी निरीक्षक अरविंद खींची ने देर रात तक अवैध रूप से चलने वाले शराब के ठेकों व एमआरपी से ज्यादा वसूल करने वाले शराब के ठेकों पर कार्रवाई

करने के लिए पहुंचे तो जिला आबकारी अधिकारी गौरवमणी जौहरी ने फोन पर अरविंद खींची को आरोपी ठेकेदारों के खिलाफ मामला नहीं बनाने के लिए दबाव बनाया गया। खस बात है कि आबकारी इंस्पेक्टर ने जब जौहरी के अनुसार काम नहीं किया तो उनको सस्पेंड होना पड़ा। इस संबंध में आबकारी निरीक्षक अरविंद जौहरी ने आबकारी कमिश्नर अंशदीप, फाइनेंस सेक्रेटरी रवेन्सू

केके पाठक और ज्वॉइंट सेक्रेटरी जसवंत सिंह को जिला आबकारी अधिकारी गौरवमणी जौहरी के खिलाफ शिकायत की है। खींची ने आरोप लगाया है कि जिला आबकारी अधिकारी की मिलीभगत से ठेकेदार जिले में अवैध शराब बेचने के साथ में निर्धारित मूल्य से अधिक में राशि में शराब बेचते हैं। आरोप है कि जौहरी ने उच्च अधिकारियों के साथ मिलकर आबकारी निरीक्षकों

ठेकों पर 150 रुपए की कीमत की शराब की बिक्री 180 रुपए में आरोप है कि जब आबकारी निरीक्षकों द्वारा मूल्य से ज्यादा राशि पर शराब बेचने वाले शराब के ठेकों पर कार्रवाई करने के पहुंचे तो जिला आबकारी अधिकारी ने फोन पर कार्रवाई नहीं करने का दबाव बनाया। फोन पर इंस्पेक्टर अरविंद खींची ने जिला आबकारी को कहा- साहब शराब की कीमत 150 रुपए है और 180 रुपए वसूल रहे तो जिला आबकारी जौहरी ने दबाव बनाया कि मामला दर्ज नहीं करो। मुझे पता है कहां-कहां शराब कितने पैसे में बिक रही है। अगर कार्रवाई करनी है तो मना कर दो। मुझे बताओ की 180 रुपए ले रहे या फिर 200 रुपए।

द्वारा किए जाने वाले शराब के ठेके के निरीक्षणों के अधिकार कम करा दिए। इससे शराब ठेकेदार मनमाफिक मूल्य में शराब बेचते हैं और अवैध शराब की बिक्री भी करते हैं।

हमला करने का आरोप

पीड़ित निरीक्षक का आरोप है कि ड्राई डे के दिन जब सुभाष नगर इलाके में खुले शराब के ठेकों पर कार्रवाई करने पहुंचे तो जिला आबकारी अधिकारी व बाबू जितेंद्र सिंह भाटी ने मिलकर शराब ठेकेदारों से उस पर हमला कर दिया। इस संबंध में आबकारी निरीक्षक अरविंद खींची ने सुभाष नगर थाने में एक सरकारी टीचर शिवकुमार कलाल के खिलाफ रिपोर्ट भी दी है।

ऑस्ट्रेलिया को हराकर टीम इंडिया सेमीफाइनल में

सेंट लूसिया। टीम इंडिया ने अपने आखिरी सुपर-8 मुकाबले में ऑस्ट्रेलिया को 24 रन से हरा दिया है। इस जीत के साथ ही टीम इंडिया ने टी-20 वर्ल्ड कप के सेमीफाइनल में जगह बना ली है। सेमीफाइनल में भारत का मुकाबला डिफेंडिंग चौपियन इंग्लैंड से 27 जून रात 8 बजे से गयाना के मैदान पर खेला जाएगा। भारत ने पहले बल्लेबाजी करते हुए निर्धारित 20 ओवरों में पांच विकेट के नुकसान पर 205 रनों का स्कोर खड़ा किया। वहीं, ऑस्ट्रेलियाई टीम 20 ओवर में 181/7 रन ही बना पाई।

जरूरी खबर

विदेशी चि. स्नातकों के इंटरशिप आदेश किए निरस्त

जयपुर। राजस्थान मेडिकल काउंसिल ने तीन विदेशी चिकित्सा स्नातक अभ्यर्थियों के दस्तावेज फर्जी होने के कारण उनके इंटरशिप आदेशों को निरस्त किया है। राज्य में विदेशी चिकित्सा स्नातक छात्रों को इंटरशिप कराने हेतु ऑनलाइन आवेदन आमंत्रित किए गए थे। मई-2024 में जारी सूची के प्रमाणिकरण के दौरान तीन विदेशी चिकित्सा स्नातक छात्र फर्जी पाए गए। इनके इंटरशिप आदेशों को निरस्त किया गया है। काउंसिल के रजिस्ट्रार डॉ. राजेश कुमार शर्मा ने बताया कि राज कुमार मीणा, अंकुश कुमार और हिमांशु चौहान के इंटरशिप आदेशों को निरस्त किया गया है। साथ ही संबंधित चिकित्सा महाविद्यालय के प्रधानाचार्यों को उक्त सभी फर्जी अभ्यर्थियों के विरुद्ध कार्रवाई करने के निर्देश दिए गए हैं।

सीकर रोड ड्रेनेज प्रोजेक्ट का शिलान्यास आज

जयपुर। उपमुख्यमंत्री दीया कुमारी मंगलवार को 36.62 करोड़ लागत से सीकर रोड पर मुर्लीपुरा से द्रव्यवती नदी तक बने सीकर रोड ड्रेनेज प्रोजेक्ट का शिलान्यास करेंगी। जयपुर विकास प्राधिकरण ने इसके लिए 26.52 करोड़ रुपये के कार्यदेश जारी कर दिए हैं। प्रोजेक्ट के पहले चरण में 16.09 करोड़ की लागत से सीकर रोड के पूर्वी तरफ और 20.53 करोड़ की लागत से सड़क की पश्चिमी दिशा में नाले का निर्माण किया जाएगा। दूसरे चरण में वीकेआई से सेंट्रल स्पाइन होते हुए बड़ी-खेड़ा और मुर्लीपुरा में 19.21 करोड़ की लागत से नालों का निर्माण करवाया जाएगा। तीसरे चरण में 13.29 करोड़ की लागत से बाईपास रोड और खेतान अस्पताल के पीछे नाले का निर्माण होगा। इस प्रोजेक्ट के पूरा होने पर सीकर रोड पर पानी भराव की समस्या से निजात मिल पाएगी।

नीट परीक्षा विवाद पर हाईकोर्ट में 4 याचिकाओं पर सुनवाई

एनटीए और केन्द्र सरकार को नोटिस जारी कर जवाब मांगा

बेधड़क। जयपुर। नीट परीक्षा विवाद को लेकर सोमवार को राजस्थान हाईकोर्ट में सुनवाई हुई। वैकेशन जज जस्टिस अशोक कुमार जैन की अदालत ने मामले में एनटीए और केन्द्र सरकार को नोटिस जारी करके जवाब मांगा है। हाईकोर्ट ने मामले में मौखिक टिप्पणी करते हुए कहा- मामला गंभीर है, लेकिन सुप्रीम कोर्ट मामले में सुनवाई कर रहा है। 8 जुलाई को सुप्रीम कोर्ट में अगली तारीख है। ऐसे में हाईकोर्ट में मामले को 10 जुलाई को लगाया जाए। तब तक एनटीए और केन्द्र सरकार जवाब पेश करें। सोमवार



को हाईकोर्ट में 4 याचिकाओं पर सुनवाई हुई। इन याचिकाओं में नीट एग्जाम को लेकर हुई गड़बड़ियों के चलते पूरी परीक्षा को रद्द करने की मांग की गई है।

नीट परीक्षा को रद्द करने की मांग

हाईकोर्ट में याचिकाएं दायर करने वाले यश्विनी, तनुजा यादव और यशश्री दुबे के अधिवक्ता राम प्रताप सेनी ने बताया- हमने इन याचिकाओं में अदालत से मांग की है कि नीट परीक्षा में हुई गड़बड़ियों को देखते हुए पूरी परीक्षा को रद्द करके फिर से करवाया जाए। उन्होंने कहा- इस परीक्षा में डीमो कैंडिडेट्स के बैठने, चीटिंग और अन्य गड़बड़ियों को लेकर वडोदरा और अहमदाबाद एफआईआर दर्ज हुई हैं। इसके साथ ही याचिकाकर्ताओं को 10 मिनट से लेकर आधे घंटे देरी से पेपर दिया गया। लेकिन उन्हें इसके लिए न तो अतिरिक्त समय दिया गया और न ही अन्य अभ्यर्थियों की तरह ग्रेस मार्क्स दिए गए।

हिंदी माध्यम वालों को दिया अंग्रेजी का पेपर

हाईकोर्ट में आदित्य गौतम की ओर से याचिका दायर करने वाले अधिवक्ता आरके गौतम ने बताया- उनके याचिकाकर्ता का सेंटर सवाई माधोपुर के माउन टाउन कस्बे के एक परीक्षा केन्द्र पर आया था। जहाँ 120 अभ्यर्थियों को गलत पेपर दे दिया गया। हिंदी माध्यम वालों को अंग्रेजी और अंग्रेजी माध्यम वालों को हिंदी माध्यम का पेपर बांट दिया गया। इससे सेंटर पर हंगामा हो गया। वहीं, करीब 1 घंटे से ज्यादा समय इसमें ही खर्च हो गया। पूरे केन्द्र पर हंगामा होने से वहाँ परीक्षा दे रहे सभी अभ्यर्थी परेशान हो गए। लेकिन परीक्षा केन्द्र वालों ने केवल उन्हीं अभ्यर्थियों को दुबारा परीक्षा देने का मौका दिया। जिन्हें गलत पेपर बांट दिया गया था। इसके अलावा किसी अन्य अभ्यर्थी को मौका नहीं दिया। वहीं, सेंटर का रिकॉर्ड कहता है कि 120 में से केवल 116 अभ्यर्थियों ने ही फिर से पेपर दिया। हंगामे के बीच 4 अभ्यर्थी पेपर लेकर सेंटर से चले गए। इससे यह पेपर भी लीक माना जाए। क्योंकि नीट परीक्षा में पेपर ले जाने की अनुमति नहीं होती है।

बिजनेसमैन के फ्लैट में घुसे बदमाश, 10 मिनट में वारदात कर फरार गेट खोलते ही लगाई बंदूक, बंधक बनाया और लूट ले गए 75 लाख

पुलिस को वारदात में नजदीकी रिश्तेदार के शामिल होने का शक

बेधड़क। जयपुर। राजधानी में हथियारबंद बदमाश बिजनेसमैन के फ्लैट में घुसे और उसके 12वीं क्लास में पढ़ने वाले बेटे को बंधक बनाकर 75 लाख रुपए लूट ले गए। बदमाशों ने मात्र 10 मिनट में वारदात को अंजाम दिया और रुपयों से भरा बैग कार में डालकर फरार हो गए। लूट की सूचना मिलने पर विधायकपुरी थाना पुलिस ने शहर में ए-श्रेणी की नाकाबंदी करवाने के साथ ही वारदातस्थल के आस-पास लगे सीसीटीवी फुटेज खंगालना शुरू कर दिया। पुलिस सूत्रों के मुताबिक लूट करने के तरीके और टाइमिंग को लेकर मामला संदिग्ध लग रहा है। पुलिस को वारदात में नजदीकी रिश्तेदार के शामिल होने का शक है।



सीसीटीवी खंगाल रही पुलिस

पुलिस ने बताया कि गोपालबाड़ी विधायकपुरी में गोपाल टावर अपार्टमेंट के चौथे फ्लोर पर शराब और प्रॉपर्टी कारोबारी संतोष पूनिया का फ्लैट है। सोमवार शाम को यूपीए के फ्लैट पर उनका 12वीं क्लास में पढ़ने वाला बेटा ही मौजूद था। शाम करीब 5 बजे लूट के

मकसद से तीन बदमाश फ्लैट पर पहुंचे और बेल बजाई। इस पर बिजनेसमैन के बेटे ने गेट खोला। गेट खुलते ही तीनों बदमाश हथियार दिखाकर अंदर घुस गए और गोली मारने की धमकी देकर रुपयों के बारे में पूछा। बदमाशों ने बिजनेसमैन के बेटे को बंधक बना लिया। इसके बाद बदमाशों ने अलमारी और तिजोरी में रखे 75 लाख रुपए बैग में रख लिए।

रुपयों का बैग बालकनी से फेंका, खुद सीढ़ियों से उतरे

पुलिस के अनुसार बदमाशों ने बालकनी से बैग को नीचे फेंक दिया और सीढ़ियों से दौड़कर नीचे उतर गए। कुछ दूरी पर खड़ी अल्टो कार में तीनों बदमाश रुपयों से भरा बैग डालकर फरार हो गए। पीड़ित शराब कारोबारी के बेटे ने पुलिस कंट्रोल रूम में लूट की सूचना दी। बताया जा रहा है कि बदमाशों ने कार अपार्टमेंट के बाहर ही खड़ी कर रखी थी। बदमाश करीब 10 मिनट में पूरी वारदात कर फरार हो गए।

सच बेधड़क

दैनिक हिन्दी अखबार
आपके दिल की बात अब आपके अखबार के माध्यम से...
अखबार में प्रकाशन के लिए खबर, विज्ञापित, कार्यक्रम की सूचना आलेख एवं अपनी मौलिक रचनाएं
news@sachbedhadak.com
पर E-Mail करें।

RMSC प्रबंध निदेशक ने किया सांगानेर CHC का निरीक्षण स्वास्थ्य केंद्र में खुले में रखे मिले दवा कार्टन

बेधड़क। जयपुर। राजस्थान मेडिकल सर्विसेज कॉरपोरेशन की प्रबंध निदेशक नेहा गिरि ने सांगानेर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र का निरीक्षण कर, वहाँ मुख्यमंत्री निःशुल्क दवा एवं जांच योजना के क्रियान्वयन की स्थिति देखी। उन्होंने दवाओं के कार्टन खुले में रखे होने पर ब्लांक मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. एसएस दायमा को वस्तुस्थिति से अवगत कराने तथा संबंधित अधिकारी या कार्मिक की जिम्मेदारी तय करने के निर्देश दिए। प्रबंध निदेशक ने

फार्मासिस्ट एवं अन्य कार्मिकों से दवाओं की उपलब्धता, मांग एवं आपूर्ति की स्थिति के बारे में विस्तार से जानकारी ली। उन्होंने कहा कि अस्पताल में दवाओं की शत-प्रतिशत उपलब्धता सुनिश्चित हो। दवाओं की मांग के लिए रियल टाइम इंडेंट जारी किया जाए। मांग और आपूर्ति में किसी तरह का अंतर नहीं रहे। भण्डार कक्ष में दवाओं का भण्डारण निर्धारित प्रोटोकॉल के अनुसार किया जाए। प्रबंध निदेशक ने स्वास्थ्य केंद्र में आपूर्ति जांच मशीनों का भी

निरीक्षण किया। गिरि ने बताया कि सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में दवाओं के लिए स्थान एवं संसाधनों की उपलब्धता को लेकर अधिकारियों की एक टीम पुनः स्वास्थ्य केंद्र का निरीक्षण करेगी। निरीक्षण के दौरान आरएमएससीएल की कार्यकारी निदेशक (लॉजिस्टिक) डॉ. कल्पना व्यास, बीसीएमओ डॉ. एसएस दायमा, पीएमओ डॉ. मुनेश जैन, प्रभारी अधिकारी जिला औषधि भण्डार गृह जयपुर द्वितीय डॉ. गजेन्द्र सोनवल सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

27 को दिल्ली में किया जाएगा बड़ा विरोध प्रदर्शन पेपर लीक मामले में यूथ-कांग्रेस करेगी संसद का घेराव



धर्मप्रधान के इस्तीफे मांगने का काम यूथ कांग्रेस के हर कार्यकर्ता के द्वारा किया जाएगा। पूनिया ने राजस्थान की भजनलाल नेतृत्व वाली बीजेपी सरकार पर निशाना साधते हुए कहा कि महिलाओं को थर्ड ग्रेड में 50% आरक्षण देने की घोषणा की है, लेकिन

इसकी शुरुआत मुख्यमंत्री अपने मंत्रिमंडल से करें। राजस्थान में बीजेपी सरकार अपने मंत्रिमंडल से इसके शुरुआत करते हुए महिलाओं को 33% आरक्षण दें। वहीं शिक्षा मंत्री मदन दिलावर के आदिवासी बंधान पर पूनिया ने कहा कि यूथ कांग्रेस इसका भविष्य में विरोध करेगी। इस दौरान अभिमन्यु पूनिया ने माना की बजरी चोरी के मामले पहले थे और वहीं मामले वापस आ रहे हैं। पहले बीजेपी आरोप लगाती थी, लेकिन अब बीजेपी सत्ता में है तो क्यों कार्रवाई नहीं की जाती।

मुख्य सचिव ने ली समीक्षा बैठक

सामाजिक सुरक्षा पेंशन की बढ़ी हुई राशि सीधे खाते में होगी ट्रांसफर

बेधड़क। जयपुर। सामाजिक सुरक्षा पेंशन योजना के तहत बढ़ी हुई राशि का लाभार्थियों के खाते में सीधे हस्तांतरण के लिए झुझुंनू में 27 जून को आयोजित होने वाले कार्यक्रम को लेकर मुख्य सचिव सुधांशु पंत की अध्यक्षता में सोमवार को शासन सचिवालय में समीक्षा बैठक हुई। पंत ने बताया कि सभी जिला स्तर पर ये कार्यक्रम आयोजित हों, जिसमें लाभार्थियों को सामाजिक सुरक्षा पेंशन योजना के तहत बढ़ी हुई राशि एक साथ सीधे उनके खाते में हस्तांतरित हो सके। कार्यक्रम में मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा द्वारा सामाजिक सुरक्षा पेंशन योजना के तहत बढ़ी हुई राशि का एक साथ सीधा हस्तांतरण लाभार्थियों के खाते में किया जाएगा। उन्होंने बताया कि 88.44 लाख लाभार्थियों के खाते में 1038.55 करोड़ रुपए की राशि डीबीटी के जरिए सीधा पेशा भेजा जाएगा।



नोडल अधिकारियों से कोऑर्डिनेट करें

पंत ने सभी जिला कलेक्टर एवं कोऑर्डिनेट विभागों के अधिकारियों को निर्देश दिए कि वह पीएम किसान सम्मान निधि योजना के नोडल अधिकारियों के साथ कोऑर्डिनेट करें और यह कार्यक्रम भी व्यापक स्तर पर आयोजित किया जाए। इसमें करीब 65 लाख किसानों के खाते में करीब 650 करोड़ रुपए डीबीटी से ट्रांसफर किये जाएंगे।

वीसी के माध्यम से बैठक में जुड़े

बैठक में अतिरिक्त मुख्य सचिव कुलदीप रांका, सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग, अतिरिक्त मुख्य सचिव अभय कुमार, पंचायती राज विभाग, अतिरिक्त मुख्य सचिव संदीप वर्मा, सार्वजनिक निर्माण विभाग, शासन सचिव आरती डोगरा, सूचना एवं प्रौद्योगिकी विभाग सचिव शुचि ल्यागी, सहकारिता विभाग, रजिस्ट्रार अर्चना सिंह सहकारिता विभाग, सम्बंधित विभाग के अधिकारी एवं जिलों के कलक्टर भी वीसी के माध्यम से बैठक में जुड़े।

मुख्यमंत्री से संवाद के लिए श्रेणियां बनाई जाएं

मुख्य सचिव ने निर्देश दिए कि कार्यक्रम में मुख्यमंत्री से संवाद के लिए महिलाएं, वृद्ध, ग्रामीण एवं शहरी पेंशनर्स जैसी श्रेणियां बनाई जाएं। उन्होंने निर्देश दिए कि कार्यक्रम स्थल पर एलइडी लगाए जाने के साथ सोशल मीडिया द्वारा वेबकास्टिंग की जाए। उन्होंने झुझुंनू कलेक्टर को निर्देश दिए कि कार्यक्रम के सफल आयोजन के लिए तैयारी पूर्ण हो एवं लोगों के बैठने की व्यवस्था के साथ ही पेयजल की भी व्यवस्था हो।

रामबाग गोल्फ क्लब में गोल्फ टूर्नामेंट 'एसके जयपुर ओपन-सुपर लीग-2024' संपन्न सुहाने मौसम में गोल्फर्स ने दिखाया दमखम, लगाए आकर्षक शॉट्स

बेधड़क, जयपुर। हैंडीकेप्स विजेता व उपविजेताओं को जब पुरस्कृत किया गया तो वे रोमांचित नजर आए और सभी ने अपनी सक्सेस को अपने-अपने अंदाज में चीयर किया। ये थे जयपुर के रामबाग गोल्फ क्लब (आरजीसी) में 2 दिवसीय मंथली गोल्फ टूर्नामेंट 'एसके जयपुर ओपन-सुपर लीग-2024' में हिस्सा लेने वाले प्लेयर्स, जिन्होंने दमखम दिखाया।



अल्बर्ट, जयगढ़, नहारगढ़, आमेर का चला जादू

टूर्नामेंट में 4 हाउस (अल्बर्ट, जयगढ़, नहारगढ़ और आमेर हाउस) से प्लेयर्स ने हिस्सा लिया। टूर्नामेंट के समापन पर अलग-अलग श्रेणियों और हैंडीकेप्स में विजेता व उपविजेता दोनों को पुरस्कृत किया गया। इसमें ग्रॉस विनर हेमंत चौधरी (जयगढ़ हाउस) और ग्रॉस रनर-अप विशाल सिंह (अल्बर्ट हाउस) रहे। सभी विजेताओं को रामबाग गोल्फ क्लब के कैप्टन शिरीष सचेती, मानद सचिव हेम सिंह खंगारोत और टूर्नामेंट कन्वर्नर शरद अग्रवाल द्वारा पुरस्कृत किया गया।

अन्य श्रेणियों के विजेता

अन्य श्रेणियों में विजेता निचेरस्ट टू पिन के विजेता विनोद आर्या (जयगढ़ हाउस), लॉन्गेस्ट ड्राइव के विजेता अनस शम्सी (आमेर हाउस), लॉन्गेस्ट ड्राइव-वेटरन के विजेता कर्नल राज सिंह (जयगढ़ हाउस) रहे। इसी तरह स्ट्रेट ड्राइव के लिए पुरस्कार राजकुमार अरोड़ा (नहारगढ़ हाउस) और स्ट्रेट ड्राइव-वेटरन का खिताब अमी लाल मीना (आमेर हाउस) ने जीता।



इस तरह चला खेल

शिरीष सचेती ने बताया कि हैंडीकेप कैटेगरी 00-11 में राज कुमार नैन विजेता और हृदान सरावगी उपविजेता रहे। हैंडीकेप कैटेगरी 12-18 में देवेन्द्र एस राजावत विजेता, उपविजेता रोहित सेठी, 19-24 में युवराज सिंह विजेता, धर्मपाल सिंह उपविजेता, वेटरन गोल्फर के विजेता डॉ. बी एम रतूड़ी, उपविजेता प्रताप सिंह रहे। इसी प्रकार टूर्नामेंट में लेडीज गोल्फर में विजेता का पुरस्कार सारा चौधरी ने हासिल किया और उपविजेता आयशना जैन रहीं।

एक्ट्रेस मन्नारा ने किया अवेयर



बेधड़क, जयपुर। जयपुर में बूट कैम्प का आयोजन किया गया, जिसमें चीफ गेस्ट के रूप में एक्ट्रेस मन्नारा चोपड़ा ने शिरकत की। साथ ही कई देशों के लोग शामिल हुए और विकास पर चर्चा की गई। डॉ. ओपेश सिंह ने बताया, कि सबसे इस मौके पर लोकल को ग्लोबल बनाने का संकल्प लिया। कैम्प में युवा उद्यमियों को गाइड किया गया। साथ ही स्वास्थ्य के प्रति लोगों को अवेयर करते हुए मोटे अनाज को दुनिया भर की टेबल तक पहुंचाने का संकल्प लिया गया।

अहिंसक आहार पोस्टरों की लगेगी प्रदर्शनी



बेधड़क, जयपुर। धर्म जागृति संस्थान राजस्थान प्रांत की अहिंसक आहार पोस्टर प्रतियोगिता के प्रांत स्तरीय संयोजकों की बैठक प्रांतीय अध्यक्ष पदम जैन बिलाला की अध्यक्षता, कार्यध्यक्ष अनिल जैन आईपीएस, धर्म जागृति संस्थान के राष्ट्रीय प्रचार मंत्री संजय जैन बड़जाला कामां एवं प्रतियोगिता के मुख्य संयोजक इंजीनियर प्रेमचंद जैन छाबड़ा के सानिध्य में दुर्गापुरा जैन मंदिर स्वाध्याय कक्ष में आयोजित हुई। संस्थान के महामंत्री सुनील पहाड़िया ने बताया कि संयोजक रेखा पाटनी, अमित शाह, सुभाष पहाड़िया, राजेंद्र पापड़ीवाल और सिद्ध सेठी आदि ने प्रतियोगिता की जानकारी दी। बैठक में राजेंद्र ठीलिया, अनिल जैन, संजय बड़जाला ने विचार व्यक्त किए। बिलाला ने बताया कि प्रत्येक सहभागी को प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया जाएगा।

ओमवीर भार्गव का सम्मान



बेधड़क, जयपुर। समग्र नेशनल आइकन अवॉर्ड-2024 में ओमवीर भार्गव को सम्मानित किया गया। समग्र सेवा संस्थान की ओर से जवाहर कला केंद्र में हुए आयोजन में देश भर की 51 विशिष्ट विभूतियों को सम्मानित किया गया था, जिसमें भार्गव शामिल थे। समग्र सेवा संस्थान की संस्थापक अध्यक्ष एडवोकेट दया शर्मा ने बताया कि समारोह में विभिन्न राज्यों से अलग-अलग क्षेत्रों में उल्लेखनीय कार्य करने के लिए सम्मान दिए गए।

City इवेंट्स

रिकॉर्ड होल्डर विष्णु टांक का सम्मान



बेधड़क, जयपुर। जयपुर ग्लो वॉक में कांसिर्ट रनर ऑफ जयपुर से रिकॉर्ड होल्डर विष्णु टांक का सम्मान किया गया। विधायक गोपाल शर्मा और डिवाइज स्पॉर्ट्स के अंशुल जैन ने उनको ये सम्मान प्रदान किया। टांक लोगों को स्वास्थ्य के प्रति जागरूक रहने का संदेश देते रहते हैं। टांक को टॉफी देकर सम्मानित किया गया। जयपुर रनर्स अध्यक्ष प्रवीण जैन त्रिजारा, भावना, मुकेश मिश्रा रवि गोयंका, दीपक बागड़ा उपस्थित रहे।

इंडियन सॉफ्ट हॉकी लीग 7 नवंबर से



बेधड़क, जयपुर। एमेच्योर सॉफ्ट हॉकी फेडरेशन ऑफ इंडिया की जनरल बॉडी मीटिंग यूथ हॉस्टल जयपुर में आयोजित की गई, जिसमें सर्वसम्मति से महत्वपूर्ण निर्णय लिए गए। इस दौरान निर्णय लिया गया कि सीनियर नेशनल चैंपियनशिप राजस्थान को, जूनियर नेशनल चैंपियनशिप महाराष्ट्र को, सब जूनियर तमिलनाडु को तथा फेडरेशन कप उत्तर प्रदेश को अलॉट किए गए। नेशनल सॉफ्ट हॉकी वर्कशॉप जयपुर में आयोजित की जाएगी। मीटिंग में बताया गया कि इस साल इंडियन सॉफ्ट हॉकी लीग कराई जाएगी जो जयपुर में 7 से 10 नवंबर तक सवाई मानसिंह इनडोर स्टेडियम में आयोजित होगी। लीग में 8 पुरुष व महिला टीमों में भाग लेंगी। रजिस्ट्रेशन 6 जुलाई से किए जा सकेंगे। इंडियन सॉफ्ट हॉकी लीग चैयर्समेन संजय पाटनी व वाइस चैयर्समेन पुष्पेंद्र सिंह राठौड़ को बनाया गया है। फाइनल कमेटी की जिम्मेदारी पिप्लू सोनी जैन, राजेश काला, नवीन काला, इंद्रजीत सिंह शेखावत को दी गई है।

वर्कशॉप में रोग भगाने पर हुई चर्चा



बेधड़क, जयपुर। अपेन म्यूजिक संस्थान की निदेशक रूपाली गौड़ के निर्देशन में वर्कशॉप का आयोजन किया गया। अधिकारियों व कर्मचारियों ने कार्यक्रम में भाग लिया तथा योग से रोग भगाने के महत्व को समझा। इस अवसर पर ऐसानी गौर ने सहभागियों को बताया कि योग सिर्फ एक दिन करने की क्रिया नहीं है, बल्कि इसे रोजाना अपनाने से जीवन को स्वस्थ बनाया जा सकता है।

अलौकिक कीर्तन दरबार में मत्था टेका

प्रभ का सिमरन सब ते ऊंचा प्रभ के सिमरन उदरे मुचा...



बेधड़क, जयपुर। सहाययोग से अलौकिक कीर्तन दरबार आयोजित किया गया। कार्यक्रम से जुड़े हरिवंदर सिंह रूबी, हरचरण जेठरा व गुरमीत सिंह ने बताया कि शुरुआत में पानीपेच गुरुद्वारे से गुरुग्रंथ साहिबजी का स्वरूप पांच प्यारों की अगुआई में श्रद्धापूर्वक कीर्तन करते दशहरा मैदान होते सूरज मैदान पहुंचा। लवाजमे के संग बैड गुरु के भजनों की स्वर लहरियां बिखरे रहा था। आगे सेवादर सड़क पर सफाई करते और जल छिड़कते चल रहे थे। सूरज मैदान में श्री

गुरुग्रंथ साहिबजी को एक ऊंचे मंच पर प्रकाश किया गया। दरबार में सुखमनी साहिब के पाठ आरंभ हुए, जिसमें प्रभ का सिमरन सब ते ऊंचा, प्रभ के सिमरन उदरे मुचा। प्रभ के सिमरन तूणा बुझे। प्रभ के सिमरन सब कुछ सुझे... संगत ने बड़े भाव से उच्चारित किया। इसके बाद रहस्य साहिब के पाठ प्रारंभ हुए। उसके बाद गगन में थालू रवि चंदु दीपक बने गोरखपुर से डॉ. भारत भूषण, उदयपुर से चेतन औदित्य, जयपुर

कलाकार शिविर का उद्घाटन

सीनियर्स ने कला पर विमर्श में विजुअल आर्ट को किया मोटिवेट



बेधड़क, जयपुर। राष्ट्रीय स्तरीय कलाकार शिविर कला मंथन के तृतीय संस्करण में कलाकार शिविर का उद्घाटन किया गया। डॉ. रजत पंडेल, डॉ. राजेंद्र प्रसाद (सहायक प्रोफेसर) आदि ने अतिथियों को स्वागत किया। शिविर में भाग लेने के लिए उच्चैय से वरिष्ठ कलाकार चंद्रशेखर काले, देवास से मनोज पंवार, वड़ोदरा से अजीत वर्मा, गोरखपुर से डॉ. भारत भूषण, उदयपुर से चेतन औदित्य, जयपुर

के डॉ. रीता पांडे, रितिक पटेल, ताराचंद शर्मा, डॉ. रेणु शाही, नीलम नियाजी, रीतिका जांगिड, नीरज सैनी, रुचि दीक्षित, आकाश जांगिड, पूजा भारद्वाज और हिमाक्षी शर्मा भाग ले रहे हैं। उद्घाटन सत्र में उच्चैय से वरिष्ठ कलाकार चंद्रशेखर काले ने आयोजकों का आभार जताया और महत्वाकांक्षी आयोजन की सार्थकता बताई। वरिष्ठ कलाकारों के सानिध्य के अवसर सृजित करने के लिए कला चर्चा की

सराहना की गई। वहीं, गोरखपुर उत्तर प्रदेश से वरिष्ठ शिक्षाविद व कलाकार डॉ. भारत भूषण ने आयोजन के लिए वरिष्ठ कलाकार कला चर्चा और विजुअल आर्ट्स विभाग को मोटिवेट किया। साथ ही बताया कि कला प्रेमियों के लिए कला गतिविधियों का अवलोकन करने के लिए शाम 5 से 7 बजे का समय निर्धारित है। इस दौरान कार्यशाला में कार्य प्रगति देख सकते हैं। सभी प्रतिभागियों के लिए प्रतिभागिता निःशुल्क है।

क्रिएटिविटी वृत्तचित्र व आलोचना पुस्तक का हुआ विमोचन

नाट्य शास्त्र की रचना करना एक सामाजिक क्रांति

बेधड़क, जयपुर। भारतीय नाट्य परम्परा मनुष्य को आत्मिक सुख की ओर ले जाती है। नाट्य शास्त्र से मनुष्य रस प्राप्त करता है। संसार का सबसे पहला अभिनेता ऋषि था, इसलिए आज का प्रत्येक अभिनेता उस ऋषि परम्परा को संभाले हुए है। एक अभिनेता को कुशलता, सहृदयता, वाकपटुता व श्रमविज्ञता होना चाहिए। यह विचार कवि-आलोचक व नाट्य निदेशक प्रोफेसर अर्जुनदेव चारण ने संवत्सी साहित्य संस्थान नट साहित्य संस्कृति संस्थान व जवाहर कला केंद्र की ओर से 'भारतीय नाट्य परम्परा' विषय पर रखे।



भारतीय नाट्य शास्त्र की अनेक गूढ रहस्यों को उद्घाटित करते हुए उन्होंने कहा कि पूरी सृष्टि गतिशीलता और स्थिरता से सृजित है जिसे नाट्य शास्त्र संतुलित करता है।

'घर तो नाम है एक भरोसे का'

संयोजक डॉ. गजेसिंह राजपुरोहित ने बताया कि विशिष्ट अतिथि साहित्य अकादमी सचिव डॉ. के. श्रीनिवास राव ने डॉ. अर्जुनदेव चारण के कृतित्व पर प्रकाश डाला। डॉ. अर्जुनदेव चारण की साहित्य साधना पर साहित्य अकादमी नई दिल्ली द्वारा निर्मित व डॉ. राजेश कुमार व्यास द्वारा निर्देशित वृत्तचित्र 'घर तो नाम है एक भरोसे का' तथा अर्जुनदेव चारण की राजस्थानी काव्यकृति अगनसिंहांन पर रचनाकार डॉ. मंगत बादल द्वारा लिखित आलोचना पुस्तक 'अगनसिंहांन री अंतर्सदीह' का लोकार्पण किया।

इन्होंने दर्ज की मौजूदगी: समारोह में डॉ. सत्यनारायण, कृष्ण कल्पित, प्रेमचंद गांधी, राघवेंद्र रावत, रतन कुमार सामरिया, कालुराम परिहार, श्याम जांगिड, नंद भारद्वाज, डॉ. शारदा कृष्ण, जितेन्द्र कुमार सोनी, रेवतदान चारण, विक्रम सिंह राजपुरोहित, राजेंद्र सिंह, रामरतन लटियाल, कप्तान बोरावड, सवाई सिंह, जीवराज सिंह, सुखदेव राव, अशोक गहलोत, महेन्द्र सिंह, आशीर्वाद चारण, किरण बाला जीनगर, मोनिका गौड़, संतोष चौधरी, किरण राजपुरोहित, मीनाक्षी बोराणा सहित प्रदेश के अनेक जिलों के साहित्यकार व नाट्य प्रेमी मौजूद रहे।



विपरीत दिशा में सफ़र करते वक़्त दो लोगों को आखिरी बार एक दूसरे को मुड़ कर देखा दुनिया की सबसे खूबसूरत घटना है।

विनायक शर्मा, फ़ाउंडर एंड एडिटर इन चीफ़, सच बेधड़क मीडिया ग्रुप



UAE की यात्रा पर अबू धाबी पहुंचे विदेश मंत्री जयशंकर ने कहा...

भारत-यूएई दोस्ती का जीवंत प्रतीक है BAPS हिंदू मंदिर



भारत-यूएई के संबंधों में मजबूती

बीते कुछ वर्षों में भारत-यूएई के संबंधों में मजबूती आई है। अगस्त 2015 में प्रधानमंत्री मोदी की यूएई की ऐतिहासिक यात्रा के बाद दोनों देशों के बीच द्विपक्षीय संबंधों को व्यापक रणनीतिक साझेदारी में बदला गया। दोनों देशों के बीच व्यापार 100 बिलियन डॉलर होने की उम्मीद है।

पीएम-मोदी ने किया था उद्घाटन

स्वामीनारायण संस्था ने यूएई की सरकार द्वारा दान की 27 एकड़ भूमि पर मंदिर का निर्माण कराया है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने इसी साल 14 फरवरी को अबू धाबी में बीएपीएस हिंदू मंदिर का उद्घाटन किया था।

एजेंसी | अबू धाबी

विदेश मंत्री एस. जयशंकर संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) की आधिकारिक यात्रा पर अबू धाबी पहुंचे। उन्होंने बीएपीएस हिंदू मंदिर जाकर पूजा-अर्चना की। जयशंकर ने मंदिर में बोचासनवासी अक्षर पुरुषोत्तम स्वामीनारायण संस्था (बीएपीएस) के भिक्षुओं के साथ बातचीत की।

बीएपीएस मंदिर में दर्शन के बाद जयशंकर में एक्स पर एक पोस्ट में लिखा कि बीएपीएस हिंदू मंदिर आकर धन्य हो गया। यह मंदिर भारत-यूएई दोस्ती का जीवंत प्रतीक है और दुनिया को एक सकारात्मक संदेश देता है। यह दोनों देशों के बीच एक सच्चा सांस्कृतिक ब्रिज है। अपनी



यात्रा के दौरान जयशंकर यूएई के विदेश मंत्री अब्दुल्ला बिन जायद अल नाहयान के साथ द्विपक्षीय वार्ता करेंगे। रिपोर्ट के मुताबिक, जयशंकर और शेख अब्दुल्ला बिन जायद अल नाहयान की मुलाकात के दौरान भारत-यूएई व्यापक

रणनीतिक साझेदारी के साथ-साथ क्षेत्रीय और ग्लोबल विकास से संबंधित कई मुद्दों पर चर्चा होने की उम्मीद है। रिपोर्ट के अनुसार, जयशंकर और यूएई के नेताओं के बीच गाजा में इजराइल-हमास संघर्ष पर भी चर्चा हो सकती है।

दक्षिण कोरिया की लिथियम बैटरी प्लांट में हुआ हादसा

बैटरी फैक्ट्री में आग से 20 की मौत, 3 लापता

एजेंसी | सियोल

दक्षिण कोरिया में एक बैटरी संयंत्र में आग लगने की घटना में 20 लोगों की मौत हो गई है। सोमवार को सियोल के दक्षिण में ह्यूसोंग में लिथियम बैटरी प्लांट में आग लगने के बाद लापता 23 लोगों में से अब तक मौके से 20 शव बरामद किए गए हैं। राष्ट्रपति यूं सुक योल ने लापता लोगों की तलाश और बचाव के लिए हर संभव प्रयास करने का निर्देश दिया है।

अग्निशमन कर्मियों के मुताबिक बैटरी प्लांट में आग लगने के बाद पूर्णकालिक और अंशकालिक श्रमिकों की दैनिक सूची भी आग में नष्ट हो गई है, इसलिए हताहतों की वास्तविक संख्या का पता नहीं चल पा रहा है। फिर भी लापता हुए 23 लोगों में से मौके से 20 शव बरामद किए गए हैं, जिससे मृतकों की संख्या और बढ़ने की आशंका है। उन्होंने कहा कि लापता हुए 23 लोगों में से 20 विदेशी हैं, जिनमें चीनी नागरिक भी हैं।

सियोल से 45 किलोमीटर दूर दक्षिण में ह्यूसोंग में लिथियम बैटरी निर्माता परिसर के प्लांट में सुबह करीब 10:30 बजे लगी। अग्निशमन कर्मियों ने दोपहर 3 बजे तक मुख्य आग पर काबू पा लिया और प्लांट में जाकर 20



प्लांट के अंदर थी 35000 बैटरियां

प्लांट की दूसरी मंजिल से भागकर आए एक चश्मदीद ने ह्यूसोंग फायर स्टेशन को बताया कि आग लगने के समय एक बैटरी सेल में विस्फोट हुआ था। आग तेजी से फैली, क्योंकि अंदर बैटरी सेल लगातार फट रहे थे, जिससे बचावकर्मियों के लिए अंदर जाकर तलाशी लेना मुश्किल हो गया। बताया जा रहा है कि घटना के वक्त प्लांट के अंदर कम से कम 35,000 बैटरियां थी। सरकार ने आपदा से होने

शव बरामद किए। टीवी फुटेज में जलते हुए प्लांट में छोटे-छोटे विस्फोट होते हुए दिखाई दिए और चिंगारी निकलती रही। यह तीन

मंजिला प्लांट मजबूत कंक्रीट की इमारत में है, जिसका कुल क्षेत्रफल लगभग 2,300 वर्ग मीटर है। इसलिए अग्निशमकों

को आग बुझाने में कठिनाई हुई। आग बुझाने के दौरान जलती हुई लिथियम बैटरियों को संभालना मुश्किल हो गया।

पुलिस स्टेशन में लगाई आग

न्यू कैलेडोनिया में फिर हिंसा, 9 मरे

एजेंसी | फ्रांस

फ्रांस के न्यू कैलेडोनिया में हिंसा के बाद इलाके में तनाव का माहौल है। बताया जा रहा है कि रात भर में एक पुलिस स्टेशन और एक टाउन हॉल सहित कई इमारतों में आग लगा दी गई। फ्रांसीसी प्रशांत क्षेत्र में अशांति के बीच अब तक नौ लोगों की मौत हो चुकी है। हिंसा की वजह से मेनलैंड, पिस और मारे द्वीप पर तनाव है।

यहां आगजनी और सड़कों को ब्लॉक कर दिया गया। पुलिस को भी निशाना बनाया गया। दरअसल, न्यू कैलेडोनिया में कई के मध्य में एक चुनावी सुधार योजना को अमली जामा पहनाने की तैयारी की गई। इसके बाद से यहां दंगे और लूटपाट शुरू हो गईं। नई योजना से स्थानीय कनक लोगों के मन में यह डर बैठ गया कि वे स्थायी रूप से अल्पसंख्यक



बन जायेंगे और उनकी स्वतंत्रता की उम्मीदें पूरी तरह से खत्म हो जाएंगी। इस तनाव से 1.5 बिलियन यूरो (1.6 बिलियन डॉलर) से अधिक का नुकसान होने का अनुमान है। राजधानी नौमिया के उत्तर में डुम्बिया में, पुलिस स्टेशन

और एक गैरेज को आग लगा दी गई। इस दौरान चार बख्तरबंद वाहनों ने हालात पर काबू पाने की कोशिश की और काफी मशक्कत के बाद हालात को सामान्य किया। इसके अलावा नौमिया के ड्यूकोस और मैजेटा जिलों में भी आगजनी की

घटनाएं हुईं। पुलिस स्टेशन के परिसर, उनके वाहनों के साथ निजी वाहनों को भी जला कर राख कर दिया गया। वहीं, बोरेल में पुलिस और अलगाववादियों के बीच झड़प की खबर सामने आई, जिसमें एक व्यक्ति घायल हो गया।

रूस में आतंकियों ने पुलिस पोस्ट और चर्च को बनाया निशाना

आतंकी हमले में 15 पुलिसकर्मियों की मौत

मॉस्को। रूस एक बार फिर आतंकी हमले के चपेट में है। रूस के दार्जिस्तान में एक चर्च पर किए गए आतंकी हमले में 15 लोगों के मारे जाने की सूचना है। आतंकियों ने एक सिनेगॉग, दो चर्च और एक पुलिस पोस्ट को निशाना बनाया। इन हमलों में पुलिसकर्मियों, एक पादरी सहित कई 15 से ज्यादा लोगों की मौत हो गई, वहीं 25 से ज्यादा लोग घायल बताए जा रहे



हैं। रूसी सुरक्षाबलों ने हमले के अंजाम देने वाले 6 आतंकियों को भी मार गिराया। रूसी अधिकारियों

के मुताबिक आतंकी हमलों की जांच शुरू कर दी है। रूसी गृह मंत्रालय ने कहा कि अज्ञात

लोगों ने ऑटोमेटिक हथियारों से एक सिनेगॉग और एक चर्च पर गोलीबारी की। इसी दौरान आतंकियों ने पादरी निकोले की डबैट की चर्च में गला काट कर हत्या कर दी गई।

वे 66 साल के थे और बहुत बीमार थे। हमले के बाद संदिग्ध एक गाड़ी में सवार होकर फरार हो गए और पुलिस फिलहाल उनकी तलाश कर रही है।

राजस्थान से लेकर उत्तर भारत में खबरों की दुनिया का सबसे विश्वसनीय नाम



टीवी न्यूज चैनल एवं दैनिक हिन्दी अख़बार

Channel Now Available on

TATA PLAY 1186	airtel digital 372	RM Cable 123	Reliance 345
DCN 987	GTPL 986		

DOWNLOAD APP NOW



OUR DIGITAL PARTNER



B-37, 38, 39, Kamal Ratan Tower, 10-B Scheme, Gopalpura Bypass Road, Jaipur, 302018

official@sachbedhadak.com www.sachbedhadak.com +91 9664014179

Sach Bedhadak Sach Bedhadak Sach Bedhadak sach_bedhadak

दैनिक हिन्दी अखबार

सच बेधड़क

“सच बेधड़क” दैनिक हिन्दी अखबार की प्रति PDF के माध्यम से मुफ्त प्राप्त करने के लिए इस लिंक पर Click कीजिए



Telegram

<https://rb.gy/3bkrnl>

